

EL ACCITANO.

PERIÓDICO

Científico, Literario y de Intereses Generales de Guadix y su Partido

Médicos Titulares

La «Gaceta» publicó una real orden del ministerio de la Gobernación, convocando a oposiciones para el ingreso en el Cuerpo de médicos titulares.

Se podrán conceder hasta 1.455 diplomas de aptitud, distribuidos entre los distritos universitarios en la forma siguiente, según propuso la Junta de patronato:

Madrid, 135; Barcelona, 422; Cádiz, 441; Granada, 131; Salamanca, 62; Santiago, 141; Valencia, 162; Valladolid, 442; y Zaragoza, 34.

Las oposiciones se verificarán en la segunda quincena de Octubre próximo.

Las solicitudes se dirigirán en el plazo de tres meses, a contar desde hoy, a la Inspección general de Sanidad interior, acompañadas de los documentos reseñados en el artículo 30 del reglamento del Cuerpo de médicos titulares, aprobado por real decreto de 11 de Octubre último.

También son de interés los artículos 101 de la instrucción de Sanidad, y del 29 al 37, que copia la «Gaceta», a continuación de la real orden, para conocimiento de los interesados.

El tribunal se compondrá de dos catedráticos de la Facultad de cada distrito universitario, nombrados por el decano; dos médicos titulares nombrados por la Junta de Patronato, y un médico de la población, que nombrará la comisión permanente de la Junta provincial de Sanidad.

Las oposiciones consistirán en examen de cinco preguntas, conforme al programa aprobado por Real orden de 23 de Mayo último, y la calificación se hará por el sistema de puntos, pudiendo abujudicar cada juez de cinco a diez, siendo preciso para la aprobación 26 puntos por lo menos.

La puerta del Paraíso

Un individuo, hombre de bien, estaba enfermo. Creyendo un cura, amigo suyo, que aquella era la última enfermedad, le aconsejó se le reconciliase con el Cielo para poder entrar en el Paraíso.

—Eso no me desazona mucho—dijo el enfermo,—pues la noche pasada he tenido una visión que me ha tranquilizado completamente.

—Y qué visión ha tenido usted?—le preguntó el sacerdote?

—Me hallaba—respondió el enfermo—en la puerta del Paraíso con una muchedumbre de gentes que querían entrar en él.

San Pedro preguntaba a cada uno de qué religión era. Uno respondió: yo soy católico romano. Está bien, dijo San Pedro, entrad y colocaos entre los católicos. Otro dijo que pertenecía a la Iglesia protestante; en horabuena, le contestó el santo, entrad y sitaos allá entre los protestantes. Otro dijo que era budista; entrad, dijo San Pedro, y poneos entre los budistas. En fin, llegó mi vez y me preguntó, como a los otros, de qué religión era. ¡Ay de mí! le contesté; desgraciadamente no tengo ninguna. Lastima es, dijo el buen santo, porque en verdad no sé donde te voy a meter; pero entra, entra y colócate donde puedas.

Benjamin FRANKLIN:

El género chico

No me he atrevido aún a concretar decididamente mi adhesión a los que defienden la autonomía de las regiones; podía ser vacilante e indeciso, faltó de estudio suficiente para formar convicción, mi regionalismo político; pero, en materia de arte no vacilo: soy enemigo declarado de ese género que han dado en llamar *chico*, género puramente madrileño, que representa con fidelidad a la España oficial, a lo que priva en las alturas, a lo que ha corrompido a nuestra nación en los últimos veinte años.

En Barcelona, por ejemplo, hay literatura, hay arte dramático: Guimerá, Rusiñol, Brossa, Iglesias, por no citar más, bastan para llenar un siglo de gloria. En Madrid no hay nada: Echegaray es de la generación anterior, Galdós no fué comprendido. Dicenta brilló muy alto, pero se ha pasado al enemigo, los demás escribieron *chulerías*. El colmo del arte madrileño es presentar en escena a un *chulapón luciendo todo lo que Dios le dío*.

No hay inventiva, no hay observación en el *género chico*; el autor no estudia para escribir, ni procura penetrar en el alma del pueblo; recoge solamente algunas palabras y otros tantos golpes oídos en la taberna, todos parecidos y repetidos eternamente, los entromete, bien ó mal, en una trama sin sustancia... y a cobrar derechos de representación.

Cada vez que se estrena en Madrid alguna obra de estas, leemos en los diarios hipócritas aplausos, que no mueven la curiosidad, a pesar de los repetidos desengaños. Cuando llegan hasta nosotros, traídas por pañuelos más o menos aceptables, las desilusiones son tantas como las obras que vemos. No puedo decir cuál entre las que acabamos de ver estos días me ha producido peor efecto: con diferentes títulos ó autores, todas me parecen iguales; la desilusión está en razón directa de la fuerza de que vinieron precedidas.

Madrid aplaude estas cosas, y hace bien porque el *género chico* es el alma madrileña: no solo en el teatro sino en todos los órdenes de la vida pública. Allí nos crearon un ejército de *género chico*, una marina de *género chico*, una iglesia de *género chico*, una administración de *género chico*. Al ser exportado de la capital a las provincias el *género chico* lo corrompe todo. Los generales lo llevan a las filas del ejército, los magistrados a las audiencias, los obispos a las sacerdotisas. España está rebosan lo chinto por todas partes. Y así se explica que perdieran las columnas sin salvar el honor, y así se malbarata la hacienda nacional, y así acallaremos por ser un país que tendrá que conquistar y civilizar los extranjeros, haciendo nos un gran favor.

PRINCIPIANTES Y... MAESTROS

A mi amigo el joven poeta Eduardo Guillar Clari

«Lo que menos debió ocurrirle a Dios al fundar el mundo es, que andando el tiempo llegaría a haber en él la plaga de escritores que hay en nuestros días, porque es casi seguro, que si el Todopoderoso hubiese trastocado algo, habría buscado la manera de preservarnos de tal calamidad...»

Después de escribir esto y media docena más de tonterías, hay maestro que se queda tan fresco como Carnal después de dispararnos su Biblia.

Recuerdo a un amigo mío de *illo tempo*, que el otro día se nos vino con un fulgurante arriente contra los principiantes, llamándolos plaga, epidemia, calamidad, etc.,

¡Queerán mis lectores que éste en su aprendizaje literario fué una especialidad!

Pues sí, lo fué, y aun recuerdo que no hace muchos años, tuvo la desfachatez de leernos un soneto en prosa; si, señores, en vil prosa.

¡Y que estos seres truenen contra los principiantes!

Pues, ¿y sus obras? Porque es preciso confesar que obras deben tener, aunque sean inéritis. ¡Modestia pura!

Las observaciones a prueba clarinesca, sus autorizadas firmas y sus conocidos nombres en el mundo literario, no necesitan publicar obras ¿para qué?

A ellos les basta tener el conocimiento de que son unos verdaderos genios, y esto lo consiguen fácilmente con sólo decir que los principiantes peores que el cétera... y probarlo, suponiendo que les visita un estudiante de segundo curso de latín y que lee algo por este estilo:

Ro laba el firmamento sobre el mundo... etc.

Porque eso sí; lo que es malos versos hay maestros que los saben hacer perfectamente; pero lo que es buenos... ni copiándolos.

Recuerdo un diálogo que si no hace muchos días entre un maestro, oficial de zapatero en sus mochadas, y un acomodador del teatro de Apolo.

—¿Qué le parece a V. de Fulanito, don Cañas?

—De Fulanito? Que es un imbécil, un pedazo de alcerinoque.

—Pero hombre...

—¡Qué hombre ni qué niño muerto! A su edad tenía yo escritos doce cantares, catorce misceláneas y cuatro logorímos. Si que es verdad que entonces tenía aún el feo vicio de plagiar a todo el mundo.

—Pero no podrá usted negar que en el arte dramático...

—En ése es en el que menos producía. A su edad tenía yo cuatro zarzuelas, tres dramas y...

—Usted es un genio.

—Tanto como eso... pero un buen poeta sí que lo soy. Vaya que lo soy! Recuerdo una vez que en un certamen público me llevé tres premios.

—¡Cerebritis!

—Como lo cuento. Aunque no saltaron lenguas viles que dijeron que aquello fué... un chanchullo, o cosa así. ¡Como el tribunal lo formaban mi papá y dos más...

—¡Ya!

¡Qué tiempos y qué poetas! No había esta plaga, esto es demasia, esta esfuerzada...

Y aquí el maestro estuvo media hora larguita lanzando epítetos contra los que en todos terrenos son más escritores que él.

Cuantos nombres, cuántas reputaciones mal adquiridas hoy en el mundo literario que se están mejor en su casa estudiando qué es idioma ó lengua que no criticando a los que con tanto volumen emprenden el escabroso camino de las letras!

Librème Dios de poner en duda verdaderos talentos, reconocidos maestros que con sus consejos son el guía, el faro de la juventud literaria, pero ja que ese asan ridículo de escribir contra los principiantes?

Yo me lo explico á las mil maravillas.

En esto sucede lo de aquel inglés, que queriendo pasar por español delante de una andaluza, llamaba a los suyos hermanos y perdidos; pero la española notó el juego en la pronunciación del lord.

Aquí los maestros hacen lo que el inglés del cuento, pero todo el que tiene sentido común, conoce el juego como la española. No por la pronunciación, por las orejas.

En fin, para concluir diré aquello de,

Sin meterme ahora á filósofo;
pues ya lo ha dicho el refrán,
siempre habla más en el mundo
quien tiene más que callar.

Luis Bernat FALIERO

Edicto

D. Maquel Auñoles Montero, Juez de primera Instancia e Instrucción de esta Ciudad y su Partido.

Por el presente hago saber: que en expediente sobre devolución de dos mil pesetas que en la Caja general de Depósitos de Madrid tiene constituidas como fianza el Procurador que fué de este Juzgado D. Joaquín Poyatos Alarcón, en cuya profesión cesó por haber aceptado el cargo de oficial de la Escrivania que en este Juzgado desempeña D. Ramón Poyatos Martínez, en providencia de este día ha acordado: anunciarlo con el fin de que en el término de seis meses desde su inserción en el Boletín Oficial de la Provincia, puedan hacerse las reclamaciones que contra dicho Procurador hubiere.

Dado en Guadix a trece de Junio de mil novecientos cinco.—Manuel Auñoles P. S. M.—El Secretario de Gobierno—Ramón Poyatos Martínez.

PASIÓN Y ODIO

Y amé á aquella mujer deslumbradora creyendo en ella hallar cariño eterno; mas jay! era su rostro ardiente aurora, y su alma fría desolado invierno,

Pero seguí paciente; fui adelante porque era mi cariño inextinguible; y se estrellaba mi pasión constante en aquel corazón, pena insensible!

Y odié aquella mujer que amara tanto, y maldijo su faz, que, aun me exaspera; y de su lado hui, vertiendo llanto, que abrasaron mis ojos noche y dia.

Y hui muy lejos, como el ave triste que se aleja á horar su amargo duelo: Mas jay! en vano erré; porque aun existe en mis ojos su faz, mi desconsuelo!

Desde entonce es visión lo que yo amaba; que en mis ojos clavoso de repente
¡y contra mas presente mas la odiaba!
¡y contra mas la odiaba mas presente!

Emilio de ORY.

Cá z:

VARIEDADES

PENSAMIENTO.—Cuando ha que atraviesa un cementerio para entrar en una iglesia, nos representa que la muerte induce á la presencia de Dios.—(CHATEAU-BRIAND.)

EFEMERIDE.—Batalla de re Worms y Espira, entre Albert de Habsburgo y Adolfo de Nassau. Adolfo recorria las filas con la ca-

beza descubierta y se abrió paso hacia Alberto que animaba sus tropas con ademanes y con su voz. Al verle, exclamó: —Tu vas á perder de un golpe la corona y la vida. —El cielo lo decidirá, contestó Alberto, dándole un bote de lanza en la cara. Adolfo cayó moribundo y los partidarios de Alberto dieron cuenta de él (2 de Julio de 1298.)

ENHORABUENA.—Ha sido nombrado Escrivano de actuaciones el probó Procurador don Joaquín Poyatos Alarcón, haciendo cargo de la de su señor padre, el Secretario de Gobierno de este Juzgado, don Ramón Poyatos Martínez. El nuevo Escrivano de actuaciones es joven y con dotes de aptitud suficientes para poder ejercer su nuevo cargo sin deficiencias ni moratorias de ninguna clase, dada la actividad que le distingue y que este público le reconoce. Per eso no dudamos que los expedientes que se tramiten en sus oficinas no han de adolecer de demoras injustificadas: pues podemos asegurar que no se dormirá jamás en el cumplimiento de sus ineludibles y sagrados deberes.

ESTUDIANTES.—Han regresado á sus hogares los jóvenes don Eusebio Caro, don José Jiménez, don Ignacio y don Antonio Fernández Llfróla, después de haber probado su suficiencia en los exámenes como alumnos de los Escolapios de Granada. Todos ellos han adquirido brillantes notas, como también el otro joven don Manuel Ruiz Martínez, el cual se ha quedado en nuestra capital para hacer el grado correspondiente. Nuestra enhorabuena á todos ellos, como también á sus padres, en vista de que sus aplicados hijos no han defraudado sus esperanzas.

VALÈNCIA.—Sabido es que la Sociedad «Conferencias de san Vicente de Paul, de Caballeros» lleva el socorro y el consuelo al domicilio de los pobres, teniendo á gala los señores que la componen ese futimo trato con los desgraciados. No pueden ni deben publicarse los actos de caridad y amor realizados individualmente. Sépase que en el socorro que entregan los socios en especie, consistente en pan, arroz, leche, etc. se gastan anualmente mas 25.917 pesetas, y en ropa y prendas de abrigo mas de 5.400, sumando ambas cantidades la respetable cifra de 31.317 pesetas. Visita mas de 500 familias, regulariza muchos matrimonios y legitima muchos hijos. Sostiene además dos escuelas de primera enseñanza, á las que concurren 198 alumnos.

PLACEMOS.—Se encuentran completamente mejorados de la larga enfermedad que han venido padeciendo los hermanos don Juan Manuel y doña Angeles Ortiz Minagorre. Reciban sus respectivos cónyuges, cariñosos padres y demás familia nuestra mas entusiasta enhorabuena. Quiera Dios que tengan una pronta y eficaz convalecencia,

FRANQUEO.—Por orden de la Dirección General de Correos y Telégrafos, quedan desde ayer, primero de Julio establecidas expendedurias de sellos en las oficinas de Correos y Telégrafos, á fin de dar al pa-

blico mayores facilidades para sus operaciones de franqueo.

DESPEDIDA.—El miércoles último salió de esta para Galicia el digno teniente coronel de la Guardia Civil don Manuel López Díaz, el cual ha dejado en la sociedad aceitana muy buenas impresiones por su noble carácter, y por su conducta finísima con todos los sujetos que hemos tenido el gusto de tratarle.

Esperamos que pasado algún tiempo volverá a visitarnos en unión de sus hijos, para que la cariñosa y decente familia que no los conoce tenga el gusto de tenerlos a su lado aunque sea por pocos días.



TRES MINUTOS DE DESCANSO

I.—RÍO

El Danubio, que nace en la Selva Negra, va a morir en el mar Negro. ¿En dónde se halla su principal manantial? En el patio de un barón alemán al cual emplea la nayade en lavar su ropa blanca. Hubiendo querido un geógrafo negar el hecho, el noble propietario le puso pleito, y que lo decidido por sentencia que el manantial del Danubio estaba en el patio del expresado barón y no podía estar en otra parte; ¡Cuántos siglos se han necesitado para llegar de los errores de Tolomeo a esta importante verdad!—CHA-TEAUBRIAND.)

II.—AVERSIÓN

Yo creo que los hombres de bien no deben caminar sobre las pisadas de los infieles. Deben antes borrarlas, así como el patriarca Eufasio hizo derribar el púlpito, desde el cual, ante de ser emperador de Constantinopla Anastasio, había predicado los errores de Eutiquies y de los maniqueos.

III.—MILAGRO.

El terremoto de Caracas en 1812 que sepultó en esta sola ciudad 18 000 habitantes, y que fué señalado por el clero como castigo del cielo, suspendió por algún tiempo la insurrección de aquellos países para separarse de España.—WEBER.)

COLEGIA.—A nuestra invitación de cambio ha respondido galantemente el interesante periódico titulado *El Cronista de Morón*, que ve la luz pública en Morón de la Frontera. Le damos gracias por su atención y seguiremos con constancia estas nuevas relaciones de compañerismo.—407.

ASAMBLEA.—En el mes de Septiembre próximo, durante los días 4, 5, 6, 7, se reunirá en París el Congreso Universal de libres pensadores. Entre uno de los fines que se propone dicha Asamblea se cuenta el de sentar las bases de una Federación de naciones ibero-Americanas, para oponerlas a posibles y criminales agresiones de otras raza.

NOMBRAMIENTO.—Lo ha obtenido como abogado de la Compañía de los Ferrocarriles del Sur de España, el competente jurisconsulto don Jesús Miranda Muñoz. Reciba nuestra más cordial enhorabuena.

ENFERMA.—Se encuentra muy mejorada del padecimiento que ha venido sufriendo la profesora doña Encarnación Rodríguez, de lo que nos alegramos verdaderamente con toda la efusión de nuestra aluna. Pedimos a Dios que a tan cristiana enfermedad le conceda una rápida y eficaz convalecencia.

COMENSALES.—Han regresado de Granada los cinco vecinos de Guadix que fueron a asistir al banquete político con que los conservadores de Granada han obsequiado al señor Sánchez Guerra. Como ya *El Defensor de Granada* dió sus nombres en las listas de los que asistieron, huelga repetirlos en esta pequeña variedad.

POLÍTICA.—El señor Maura cuenta desde hoy con un nuevo adepto, el notable literato don Juan Guillén Sotelo; según nos dice *El Defensor de Granada*.

JUEZ.—Se encuentra en esta ciudad el que fué anterior al que ahora lo es de este distrito, don Cayetano Mesas, que ha venido, según se dice, por su distinguida señora y bellas hijas, las cuales han permanecido entre nosotros desde que dicho señor fué asentido a Cádiz.

GOBERNADOR.—Por el nombrado para Barcelona, el General don Julio Fuentes, la prensa rotativa recuerda que este señor es hermano del otro general Fuentes, aquél que abofeteó al embajador marroquí Sidi-Brisa, cuando hace algunos años llegó este a Madrid.

Siempre es bueno para enaltecer personas que la historia no olvide sus nobles cualidades.

Cada gallo en su gallinero.

CATEDRAL.—Han principiado a colorearse en nuestra bella basílica las cristalerías de colores representando escenas y personajes sagrados. Ya se pueden admirar las que rematan la cúpula de la media maraña del presbiterio ó crucero y las dos de la capilla que existe detrás del altar mayor, que representan los sagrados corazones de Jesús y de María. Este tan artístico adorno, que según nos dicen, no bajará su valor de 20 000 pesetas, lo costea nuestro prelado de su bolsillo particular.

CATEDRÁTICO.—El de Agricultura del Instituto de Cádiz, nuestro amigo don Manuel Noguero, en unión de su esposa é hijo, ha llegado a esta a pasar el tiempo de vacaciones al lado de su cariñosa familia.

MAXIMA.—*El hombre bueno, aunque siervo, es libre, y el malo, aunque reine, es esclavo, y no de un solo hombre, sino lo que es más pesado, de tantos señores como vicios le dominan.*—(S. AGUSTIN).

Al Público

Comisaría Molleja

Doña Hortensia Alvarez, due

ña de este importante establecimiento, que por tanto tiempo ha estado establecido en la calle de Pedro Porzela, ha trasladado su taller á la calle de Granada, número, 3, casa que ha vivido el presbítero don Mariano Cirre Ortiz, frente á las tapias de la huerta del conocido jurisconsulto don José Giménez Vergara. Aviso á su numerosa clientela de esta ciudad y pueblos de su partido, para que a aquellos que la sigan favorciendo con sus encargos sepan que encontrarán en sí nuevo taller la misma puntualidad, exactitud y economía.

La Funeraria

Empresa de servicios y pompas fúnebres

DE

Alejandro de Andrés Ríos

Barrio de Santa Ana.—Casa de Robles

En este importante establecimiento, las familias de los que fallezcan encontrarán cajas mortuorias de todas clases, precios y formas, desde lo más suntuoso hasta lo más humilde.

Cañas imperiales ó sea capilla ardiente,

Coronas, lazos, cintas, hábitos, tocas y mortajas de todas clases.

Servicio de día y de noche.

Mercado Público

Precios de la semana última

Trigo	fanega de	14'50 a 15'00
Gebada	» de	07'00 a 07'50
Centeno	» de	00'00 a 00'00
Habas	» de	12'00 a 12'50
Maiz	» de	11'50 a 12'00
Garbanzos	» de	25'00 a 36'00
Judías	» de	25'00 a 30'00
Lentejas	» de	12'00 a 12'50
Aceite	arroba de	10'00 a 10'50
Cañamo	» de	11'50 a 12'00
Patatas	quintal de	05'00 a 05'50
Cañamones	fanega de	35'50 a 36'00

Corredor,

El Juan Matías Lorente

SECCIÓN RECREATIVA É INSTRUCTIVA

CURIOSIDADES HISTÓRICAS

PREGUNTA

¿Qué emperador de Austria del siglo último fué casado cuatro veces, habiendo tomado en matrimonio tres princesas y una archiduquesa?

RESPUESTA

El imperio de Austria lamentó la muerte del emperador Francisco I, cuyo reinado había sido tan fértil en guerras, en contrariedades y combates. Constante en la adversa suerte, había aprendido Francisco I a ser prudente en los días de próspera fortuna. Murió de u. a plenaria el dia 2 de marzo de 1835, Nació en Florencia el dia 12 de febrero de 1768 y entró a reinar en 1.º de Marzo de 1792 como soberano de Austria. Fue coronado rey de Hungría en 6 de junio, de Bohemia en 5 de agosto, elegido emperador de Alemania el 11.º de Jul., del mismo año. Como tal emperador llevó el nombre de Francisco II n.º en 5.º de agosto de 1804 prefirió tomar el título de emperador de Austria, y, desde 1806 se le denominó siempre Francisco I. Tenía, pues, al tiempo de su muerte sesenta y un años, los cuales y tres de reinado. Fue n.º 83 d. cuatro veces; con una princesa de Wurtemberg, otra de las dos Sicilias, una archiduquesa de Austria y una princesa de Baviera. Solo de su segunda esposa, María Teresa de Nápoles tuvo hijos, en número de trece, de los cuales siete le sobrevivieron. El mayor de ellos, el archiduque Fernando, nacido en Abril de 1793 era el presunto heredero, y como a tal había sido coronado rey de Hungría, en 1830, y en 1834 casó con una princesa de Cerdeña, por el pronto el sistema de gobierno del nuevo emperador no sufrió variaciones ni en el imperio ni en sus relaciones exteriores. El príncipe de Metternich permaneció en el gabinete de Viena como jefe de la diplomacia europea. Únicamente se notó que el archiduque Carlos, otro de los más dignos rivales que halló en el campo de batalla Napoleón I, fue llamado a dirigir el ministerio de la guerra.

B y G de la T.—Por la busca.—R.

Diálogo Casero

CÁNCER

—Señorita, yo no quiero ver mi honor comprometido:
ayer tarde en la cocina,
me dió un abrazo su primo.
—¡Caramba! Y tú, tú ¿qué hiciste?
—Yo le dije: «Señorito,
no hay que gustar chanzas» de esas,
porque voy, y de corrido
se lo cuento a mi señora.
—Y entonces él, ¿qué te dijo?
—Pues... ¡que a usted también la abraza
cuando no está su marido!

Eduardo GUILLAR.

El estiércol de cuadra

COMO SE SALVA LA PÉRDIDA DE ÁZOF

1. Retirar con frecuencia, por ejemplo, todos los días, la cama del ganado y conducirla al estercolero.
2. Amontonar bien el estiércol disponiéndolo en capas sucesivas, igualar la superficie y regar con frecuencia. Cuando sea alta la temperatura de la masa es prueba de que la combustión producida por los fermentos es activa y que se desprende ácido carbónico. Pues bien, no lo diremos bastante, éste es quien impide la pérdida del amoniaco.
3. No dejar jamás los orines, que no son absorbidos por la cama, permanecer en los canales de conducción, sino hacerlos llegar al depósito, barriendo los con mucha agua.
4. Como el orín está muy cargado de ácido carbónico, puede ser derramado impunemente sobre el estiércol; su exposición al aire no ocasiona ninguna pérdida de amoniaco.

Por lo tanto, se pierde amoniaco cuando la cama permanece demasiado tiempo al pie del ganado, o bien cuando se dejan abandonadas las camas en el patio del corral. La salvaguardia del amoniaco es ácido carbónico que se presenta en la fermentación, por consiguiente, hay que guardarse de añadir al estiércol sal o ácido alguno que impida ni hasta que retarde la fermentación.

Está siendo objeto de interesantes discusiones en el extranjero, el hecho de que el cáncer es casi desconocido entre los judíos. Como quiera que muchas de las enfermedades las recibimos de los alimentos que acostumbramos consumir, en seguida se ha pensado que las leyes mosaicas referentes a los animales puros e impuros, deben tener alguna influencia sobre el mencionado hecho.

Desde luego, muchos animales cuya carne se considera en la actualidad más sana, estaban prohibidos en la ley de Moisés. Cuéntanse entre ellos el cerdo, las aves que se alimentan de carne y los peces que no tienen escamas. Algunos de estos animales forman actualmente parte de nuestros alimentos, y aca- so dejando de comerlos se lograse evitar el cáncer o por lo menos disminuir los casos. Conviene, sin embargo, tener presente que además de las leyes referentes a la alimentación animal, tienen los judíos otros muchos preceptos referentes a la higiene exterior del cuerpo, por consiguiente, se ha pensado que lo mas acertado para decidir la cuestión, sería que se dedicasen a investigar en ella los médicos que profesan la religión judíaica.

CURIOSIDADES HISTÓRICAS

PREGUNTA

¿Cómo murió Guillermo II, el Bermejo, rey de Inglaterra?

NOTA.—Se esperan las contestaciones hasta el 25 de este mes para publicarlas en el primer número de Agosto próximo.

Guadix: Imprenta de EL ACCITANO

EL ACCITANO

SEMANARIO CIENTÍFICO, LITERARIO Y DE INTERESES GENERALES

Oficinas: Villa Alegre.—4—Guadix
PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN (PAGO ANTICIPADO)

En Guadix,	Ptas. 10.50
En toda España	» 10.50
En el extranjero.	» 12.50

Número corriente 25 céntimos de peseta A'rasa do 50.

Anuncios 1.º plana peseta linea: 2.º 75 céntimos de peseta: 3.º 50 céntimos: 4.º 25.

Comunicados: precios convencionales.

EL ACCITANO

PROVINCIA DE

Sr. D.